

对房地产市场企稳回升应有信心

房地产市场再度进入胶着状态。无论从国家统计局公布的5月份统计数据,还是从近日市场的销售量和价格看,房地产市场回暖受阻,仍处于调整期且恢复缓慢,市场仍面临不少困难。为更好发挥稳定房地产市场对稳定宏观经济大盘的作用,应该进一步稳预期、强信心、促转型,多措并举促进房地产市场平稳健康发展。

当前,房价下降的城市增多,北京、上海等热点城市二手房价格跌幅居前。国家统计局的数据显示,5月份,70个大中城市新房和二手房房价与上月相比下跌的城市均增多。其中二手房房价下跌的城市有55个,占比近八成。上海二手房价格与上月相比跌幅0.8%,在70个大中城市中跌幅最大,北京下跌0.6%,也是70个大中城市中跌幅较多的。此外,厦门二手房价格与上月相比下跌0.7%。

以往,一线城市的房价相对较为坚挺,但5月份,北京、上海的二手房价格下降较为明显。这表明热点城市同样面临购房者观望情绪浓厚,买卖双方博弈的情况。近两三个月,北京、上海二手房挂牌量均有所增加,成交量有所减少。不过,与二手房房价环比出现下降不同,北京、上海新房价与上月相比均是正增长,这意味着北京、上海新房比二手房更有吸引力。二手房增加的挂牌量中,有相当一部分是“卖一买一”,或者卖旧买新的购房者,置换住房时更倾向购买新房。

分化,是当前房地产市场较为明显的特点。新房和二手房存在分化,在同一座城市,新房价格上涨,而二手房价格下降的情况并不鲜见;一二线等热点城市与三四线城市和县城之间分化一直明显,一二线城市的市场活跃度好于三四线城市和县城。城市中不同区域的热度分化也很显著。在一些城市的核心区域,房价稳中有增;而在远离核心区域的地带,下跌则较为明显。土地市场也有分化,销售复苏较好的热点城市土地市场火热,去库存压力大的城市则持续冷清。房企拿地的目标城市和目标区域越来越向少数热点城市和少数重点区域集中。

对于房地产市场毋须过度悲观,房企拿地的积极性反映企业资金的充裕程度和对未来市场的布局。有些城市土拍热度不减,表明一些房企看好后市,仍在积极投入。如北京土拍保持较高热度,且成交价格不低。在杭州,民营企业拿地较为活跃,某地块吸引66家企业参与摇号。进入6月份,房企冲刺年中业绩,加大推盘力度和折扣力度的情况下,市场的成交量和活跃度有望较前一段时间有所恢复。随着经济恢复向好,稳定房地产市场政策显效,市场预期好转,房地产市场有望逐步企稳。

面对当前房地产市场的困难,仍可从供需两端加大政策支持力度。

在需求端,对于改善性需求应高度重视,深挖潜力。改善性购房需求未来将逐步增多,且潜力较大。这部分人群的支付能力和偿还贷款能力较好。当前,由于首付比例和房贷利率相对较高,改善性住房需求的购房成本总体上仍高于购买首套房。对于改善性住房需求应进一步合理支持,可以根据实际情况适当降低其购房成本,以调动他们住房消费的积极性。此外,适当降低存量房贷利率也可成为政策工具箱中的一项备选方案。减轻已购房居民的还款压力,可减少提前还房贷的情况,有助于居民将更多资金投入到其他消费,提振内需。

在供给端,应进一步落实好“三支箭”等金融支持政策和保交楼政策。鼓励企业积极纾困的同时,须将这些支持政策落实到位,满足那些聚焦主业、财务稳健房企的合理融资需求。当前,一些银行出于安全性等考虑,对房企的支持力度和对有关支持政策的执行力度尚有保留,应加大力度确保支持政策落地见效。保交楼对市场的恢复至关重要,只有按时保质保量交付,市场的信心才能真正恢复,应持续推进保交楼,把相关资金支持落实到位。

房地产市场正处于调整期,从过去的快速上涨逐步过渡到总量少一点,速度慢一点、平稳发展的阶段。调整阶段正蕴藏改革契机。转型和探索新的发展模式是未来之事,稳住市场是当务之急。促进房企稳回升固然是眼下最重要的任务,而新的机遇和未来战略往往就在调整阶段逐步清晰。房地产行业应既努力做好眼前事,也须着眼长远,努力推动市场复苏和企业战略转型。

(来源:中国经济网-《经济日报》)

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者:
为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

- 一.要认真核查所购房源情况。**要核实所购房商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二.要将购房款缴存至监管账户。**应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监

管账户。在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。

三.要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。



浓情端午 “粽”享欢乐

我市各地开展端午节主题活动,弘扬传统文化

04/06

夏至端午“手拉手” 本世纪仅有7次

统计显示

夏至在前、端午节在后紧相连
21世纪这种巧合有4次

2004年 2023年 2042年 2061年

端午节在前
夏至紧随其后的情况有3次

2034年 2053年 2064年

夏至与端午节同在一天

2072年公历6月20日

2091年公历6月21日

制图/左骏

临窗听雨到6月下旬

市气象台预测,未来几天,株洲天天有雨,区别或许只在于雨下得时间长一些或短一点,甚至暴雨也将突如其来。因为下雨,高温暂时也不会出现。相对应的,夏至开始也有“夏九九”,夏至是头一天,一共要过九九八十一个大热天,气温会在32~33℃。

这种天气状态当然算不上太舒服,但是换个角度想想,至少太阳不那么猛,气温不那么高。气象学家杨文丰曾很文艺地形容,这样的雨季就像“隔着几层古旧潮湿的明式屏风,听不太明白长相如何的女子唱歌”。想象这样的画

面,可能心情会好一些。

再来说说夏至。大家应该记得,“冬至”过后有“冬九九”,数完九九八十一天,最冷的日子才算过去。相对应的,夏至开始也有“夏九九”,夏至是头一天,一共要过九九八十一个大热天,才是秋高气爽的日子。

不知道是不是全球变暖的缘故,眼下看来,这个“夏九九”似乎并不太符合现在的天气。八九、九九的时候,大概应该是8月底9月初这个阶段,依然是株洲很热的时候,高温夹杂着打雷还早着呢。(王娜)

今天
北部大到暴雨,南部中雨
24~26℃

明天
中、北部暴雨,南部中到大雨
23~27℃

后天
北部大到暴雨,南部中雨
23~26℃

风力:2—3级
风向:南风
(市气象局21日16时发布)

出海记 株洲服饰“触电”非洲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)6月20日至21日,由株洲市商务局主办,湖南省跨境电子商务协会承办的“湘”满全球湖南服饰产业带跨境电商高峰论坛暨选品对接会在我市召开。

活动中,我市与Kilmall公司签约,共同推进株洲跨境电商产业带的发展。Kilmall公司是我国首家进入非洲互联网和电商行业、第一家在非洲设立海外仓、第一个在非洲史上实现物流当日达/次日达的企业,更是在非洲第一个实现100%在线支付的中国公司。

此次签约合作,将进一步加速我市服饰、陶瓷、烟花、硬质合金等特色产业、产品出海走向非洲,实现中非经贸双循环。

市商务局相关负责人介绍,我市已连续多年获评全国优秀电子商务城市,是国家电子商务示范城市,2022年又成功获批跨境电商综合试验区,迎来外贸数字化升级的重大机遇。

又一起 游客在梵净山金顶摩崖刻字

6月19日,贵州铜仁江口县人民检察院在抖音平台发现6月18日有游客在梵净山金顶摩崖违法刻字,于当日依法决定以事立案,并开展调查核实。

当天,检察机关派员联合梵净山管理局、县文广局、县公安局、景区公司等单位进行现场勘查,排查违法刻字人身份信息。目前已经锁定违法行为人为系山西徐某某,已通知当事人到案接受调查。

下一步,检察机关将针对公益损害后果界定,联合主管部门委托第三方机构或者专家开展鉴定评估。针对2021年梵净山发生刻字案后再次发生违法刻字行为的问题,将依法督促相关行政主管部门依法全面履行监管职责。

梵净山“金顶摩崖”位于世界自然遗产地、国家级自然保护区、国家5A级旅游景区内,属于全人类共同享有不可再生的宝贵资源。

(据央视新闻)

